

【小組查經材料】 馬太福音系列 27 - 耶穌真是神的兒子

2016 年十月 14、15 日

第一時段：歡迎你來（15分鐘）

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段：敬拜讚美（20分鐘）

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。（組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。）

1. 宣教單位：認領的單位是_____他們的需要是_____
(如果你不確定小組認領單位的需要，請洽教會。)

2. 教會事工：

- 10/14-15 年度同工計畫會議
- 10/14-16 Ignite 退修會
- 10/16 宣教年會、宣教認獻
- 10/31 RiverKids Festival 5:30 - 8:00 pm
- 11/06 曰光節約截止，請將時鐘調慢一小時
- 11/18-19 經歷神營會，大廳報名，額滿為止

3. 新來賓：_____請於聚會前確認來賓名字。
病痛組員或親朋：_____並商討如何關懷他們。

第三時段：話語分享（45分鐘）以分享討論應用神的話在每天生活裡

A. 回應主曰信息—聚會前，請上網仔細重聽一次。

1. 上主曰信息的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？
2. 聽完信息，你有何回應？或有什麼實際的行動呢？

B. 本週主題：耶穌真是神的兒子

經文：馬太二十七 32~56

背誦經文：百夫長和一同看守耶穌的人、看見地震、並所經歷的事、就極其害怕、說、這真是 神的兒子了。（太二十七 54）

從耶穌受審到受死在十字架上，都應驗了舊約先知以賽亞所預言的「他被欺壓、在受苦的時候卻不開口。他像羊羔被牽到宰殺之地、又像羊在剪毛的人手下無聲、他也是這樣不開口。因受欺壓和審判，他被奪去，至於他同世的人，誰想他受鞭打，從活人之地被剪除，是因我百姓的罪過呢？」（以賽亞書五十三 7-8）。是的，神兒子耶穌為了我們的罪過，為我們被釘死在十架上。

一、君王耶穌為我們被藐視、被羞辱（太二十七 32~44）

正如神藉由先知以賽亞說我們的救主耶穌基督為我們被藐視，被厭棄。但人卻不體會耶穌是為了他們承受的苦難，當祂受審，被釘十字架時，還鞭打、羞辱、譏笑祂（賽五十三 3）。

A. 君王耶穌為我們受鞭傷（32~33）：彼拉多審判耶穌時，兵丁鞭打耶穌到皮開肉綻（約十九 1）。因為耶穌無罪，彼拉多在不得罪宗教領袖的情形下，想用猶太人逾越節的規矩放了耶穌，要猶太人在耶穌和巴拉巴中選一位，但在宗教領袖挑唆下，眾人定意棄絕耶穌，放了惡名昭彰的巴拉巴，要處死沒有任何罪行的耶穌。處死的地方是在各各他（髑髏地，希臘文是「加略山」Calvary），從耶路撒冷城到各各他有一段距離，那時候耶穌已經被鞭傷到無法扛背十字架了，所以兵丁們強迫古利奈人的西門同去，好替耶穌背十字架。

B. 君王耶穌為我們親嚥被釘十架的痛苦（34~35）：十字架的死刑是極其殘酷，是用三根釘子將一個人釘在木頭上，然後舉起來，使他全身的重量，落在這三根釘子上，痛苦掙扎直到死亡。任何人都會極力避免承受釘在十架上痛苦地死去。但在耶穌被釘十架前，兵丁拿苦膽調和的酒給祂喝，藉以麻醉疼痛的知覺，耶穌嚥了，就拒絕，因為祂要真實地感受所有的痛，去面對這極殘酷、恐怖的刑罰。除了腰間圍了一塊麻布外，耶穌是赤裸裸地被釘在十字架上，兵丁們用拈鬮方式分了耶穌的衣裳，應驗經文所說的（詩篇二十二 18）。

C. 君王耶穌為我們受羞辱（38~44）：過路人、猶太宗教領袖、以及與祂同釘的強盜，都辱罵、譏笑耶穌。他們以耶穌說過的話嘲弄祂，如：在拆毀聖殿後，三日把它建造起來，你可以救自己；祢是神的兒子、就從十字架下來；救了別人卻不能救自己；祢是以色列的王、現在可以從十字架上下來、我們就信祢。但因為耶穌耶穌為了愛我們，願意放棄祂的權能，不救自己，不從十架下來；耶穌為了我們定意承受一切苦難，祂甘願受藐視，受羞辱；耶穌為了我們，祂願意犧牲自己，受害受死在十字架上。

二、君王耶穌在十字架上背負我們的罪（太二十七 36~37，46~50）

A. 萬民之王（36~37）：當時彼拉多在耶穌頭上，戴了一個罪狀的牌子，是用希伯來、羅馬、希臘三種文字寫著：「猶太人的王，拿撒勒人耶穌」（約翰福音十九 20）。雖然這是彼拉多想撇清他的責任，也是猶太人要釘死耶穌的理由，以此來譏笑耶穌，但這卻顯示一個事實，耶穌是猶太人的王，是羅馬人的王，是希臘人的王，更是「萬民之王」。

B. 耶穌被神擊打苦待（45~46）：父神是那麼喜悅祂的獨生子耶穌，在耶穌受洗時，父神說「這是我的愛子、我所喜悅的。」（太三 17）；在登山變像時說：「這是我的愛子、我所喜悅的，你們要聽他。」（太十七 5）；父神和子耶穌是那麼的親密，耶穌常常一個人到無人打擾地方，與父神親近交通、禱告。現在為要完成救贖人的恩典，父神讓獨生愛子耶穌承受一切的羞辱和苦待，父神忍痛掩面不見祂的獨生愛子，讓祂上十字架獻上贖罪祭，讓世人的罪都壓在耶穌的身上，那一刻，耶穌感受到和父神的隔離是那麼痛苦的。所以耶穌大大的呼喊著說：「以利、以利、拉馬撒巴各大尼。」就是說、我的神、我的神、為甚麼離棄我。

C. 耶穌成就了救贖的恩典（47~50）：約翰福音裡十九章 28 節裡說「耶穌說『我渴了』」時，有人趕緊拿海絨蘸滿了醋、綁在葦子上、送給他喝。那時候，其他人還譏笑耶穌說，要看以利亞會不會來救耶穌，事實上，這應驗了詩篇六十九 21 節說的。之後，耶穌就斷了氣，死了。約翰福音記載著耶穌斷氣前說「成了」（約十九 30），耶穌完成了救贖世人的恩典，在十字架為我們被釘死，替信祂的人承受了神對罪的審判，祂在十架上所流的寶血，洗淨我們的罪，使我們成為聖潔，在祂的寶血遮蓋，我們在神面前得以稱義。

三、君王耶穌真是神的兒子（太二十七 51~56）

A. 耶穌為我們開了一條又新又活的道路：當耶穌在十字架上死去的一剎那，聖殿的幔子，從上到下裂為兩半，這幔子隔離聖所與至聖所，除了大祭司在一年一次的贖罪日，帶著血才可以通過幔子進入至聖所，任何人都不能進去（希伯來書九 7），幔子裂開，表明神人之間罪的攔阻已經除去，人可以藉著耶穌基督，直接來到父神面前。幔子就是耶穌的身體，因著耶穌的寶血，信耶穌的我們就可以坦然進入至聖所（希伯來書十 19~20）到父神面前，完全領受神的恩典。

B. 奇事證明耶穌是神的兒子：不只是聖所的幔子裂開為兩半，還有下列的事件為耶穌作見證：1. 天地為證：在耶穌斷氣的同時，撼動人心景象呈現在現場每個人面前，從中午十二點起到下午三點，天地昏暗（路二十三 45），天動地震。2. 死去的人向人顯現：一直到耶穌復活後，許多死去的聖徒從墳墓裡出來，進入耶路撒冷城向人顯現。3. 官長承認耶穌是神的兒子：百夫長和看守耶穌的人，經歷到這些，就害怕承認耶穌是神的兒子。

討論問題：

1. 你曾否為了一個美好的結果，而願意付上代價？那是什麼，結果如何？請簡略分享一件。
2. 耶穌在十字架上受到什麼羞辱呢？祂用什麼態度面對？為什麼？
3. 耶穌斷氣前發生什麼事？這些事對你有什麼啟發呢？
4. 聖殿裡的幔子從上到下裂為兩半的意義是什麼？這個意義意表什麼福份呢？我們如何珍惜這福份呢？
5. 從這段經文裡，那一點讓你看到耶穌對你的愛？你會用什麼方法來回應耶穌十字架的愛呢？

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢，謝謝祢藉著福音書對我們說，祢是那麼愛我們，甚至將祢愛子耶穌賜給我們，讓祂承擔我們的眾罪過，讓祂受盡人的凌辱、藐視、譏笑，死在十字架成就祢救贖我們的恩典，使我們罪得赦免，能披戴耶穌的寶血，來到至聖所，與祢面對面，這是何等的恩典。主啊！我也願意全心全人來跟隨祢，來傳揚祢救贖人的恩典，領人歸向祢。感謝禱告奉耶穌得勝的名祈求，阿們！

第四時段：禱告服事（10分鐘）

可以兩三個人成為一個禱告小組，為彼此的需要禱告。

10/21 馬太福音 二十八

10/28 生活查經

11/04 以弗所書一 1~14